AYT MATEMATIK SORU BANKASI

Fonksiyonun Tersi L} ;

4. f:BR—{-5}—~RB—{2} olmak (zere,

BILGI NOTU

y = f(x) fonksiyonu igin x-y + 5-y = 2x —1 dir.

. =1 - < »: g
f: A — B fonksiyonu bire bir ve érten fonksiyon olmak Buna gore, f~'(x) asagidakilerden hangisidir?
lzere her x € A ve y € B icin (gof)(x) = x ve (fog)ly) = y A) 5X + 1 B) 5X + 1 c) Xt 5
esitliklerini saglayan g : B — A fonksiyonuna f nin ters X—2 2-X x—2
fonksiyonu denir. g = f! seklinde gosterilir. X+9 5x — 1
y g $ g D) 5— B

f:A—Bisef':B— A

X —y W~ X
Baska bir ifadeyle
y = f(x) ise x=f"(y) olur.
(x,y) e tise (y, x) € f ' olur,
Bir fonksiyonunun tersi ile bileskesi birim fonksiyonu verir.
Buna gore, fof 1=1 veya f'of =1 olur.

S. R—-{a}-R—{b
(fog)~'(x) = (g7 of ")(x) olur. 8} ib}
_ 2f(x)+3

=gy _ _
() (x) = f(x) olur. X= S —2a
a3,bER, ax0olmakizeref: R — R, f(x)=ax +bise f(x) fonksiyonu bire bir ve &rten bir fonksiyon olduguna
f(x) = x;b olur gore, b + a toplami kactir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E) 2
wo ) dl . o_1J2a . _ ax+b

i {'c} R {ﬂ} olmak (zere f(x) = o
fonksiyonun tersi f“{x} = % olur.

y = f(x) fonksiyonunun grafigi ile y = " '(x) fonksiyonunun
grafigi analitik dizlemde y = x dogrusuna gore simetriktir.

f(x) = 4x + 1 fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisi-
dir?

_ 6. fi(—oc,1]—=[-1,
A) 4x - 1 B) x1—1 o) X1 o0, 1] —=[—1, )

- olmak iizere, f(x) = x® — 2x fonksiyonunun tersi asagidaki-
D) == E) -4x +1 lerden hangisidir?

A) /x+1+1 B)1—yx+1 C) yx+1
D) vx—1 E) =1 —4X+1

f(-x + 1) = 2x + 3 olduguna gére, f(x) fonksiyonu asagida-
kilerden hangisidir?

A)-x+1 B)-2x+1 C)-2x+3
D) -2x+5 E) - 5x + 2

7. (g Tofl(x)=4x—1
71 (2x-1)=3x+n f(x) =2x - 3
olduguna gore, g(3) kactir?
A)-3 B) -2 C)~1 D)0 E) 1

f(4) = 1 olduguna gore, f '(n) kactir?
A)1 B) 2 Cla D) 4 E) 5
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8. f(x) = 3x - 6 11. ¥4
= (x - 2)°2 N
glx) =(x-2) N
fonksiyonlari veriliyor. 6\+
-
Buna gére, (gof ')(x) asagidakilerden hangisine esittir? o <l
A) 9x - 1 B)x—9 C) 9x2 o
- Py NN
D)% E)x2-9 : ‘\jf-—fhﬁ

Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonu igin,
. x € |0, 2] de bire birdir.
II. x € [0, 2] igin f(x) de fonksiyondur.
f(2)+f1(2) 3

1. ) B dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz Il
D) I ve i E) I, I ve Ill
9. ! |
L IETUNEEEER [ 1
: lf& = I‘[ A
ff
1
e maaman~E
Sof A T - 12. Dik koordinat diizieminde [0, 4] araliginda tanimli y = f(x), y = g(x)
ve y = h(x) fonksiyonlarinin grafikleri asagida verilmistir.
Yukarida grafigi verilen y = f(2x + 1) fonksiyonu icin
£(9) + f~(-1) isleminin sonucu kactir?
A)-3 B)-2 C) -1 D)0 E) 1
5 — S
ac(1,2)icin
. b= f[a} T
_ <[
| L ] 0= g{h} %
el 2018/ AYT ) e d=hlc) =%
. =
10. ave b sifirdan farkli gergek sayilar olmak Gzere, gergek sayilar olarak belirleniyor. %
kiimesi Gzerinde taniml bir f fonksiyonu Buna gére, ;
= —
flax + b) = x LK {Ef
b
=3 . d<b -
esitliklerini saglamaktadir. . c<a ‘E
o
Buna gore, f(0) degeri kactir? ifadelerinden hangileri dogrudur? <
-1 -1 ) A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz Ill
A = B)—— L)— D)1 E)2
)2 )3 )3 ] ) D) I ve | E) I, llvelll
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